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Energiekrise 2022

Werte Sportfreunde/Sportfreundinnen,

die derzeitige Energiekrise betrifft alle Privathaushalte, Betriebe und natirlich auch die
Sportvereine. So wie wir gehoért haben, sind einige Sportvereine hiervon ganz gravierend
betroffen.

Der DOSB hat die 90.000 Sportvereine in Deutschland aufgerufen, in den kommenden Monaten
20 % Energie einzusparen, um SchlieBungen von Sportstatten zu vermeiden. Er stellt dazu den
Sportvereinen einen detaillierten Stufenplan mit Einsparpotenzialen zur Verfugung (siehe
+,BAYERNSPORT 09/2022; www.blsv.de/sportverein-klima). BLSV-Prasident Jérg Ammon
fordert vom Staat/ Freistaat eine splrbare finanzielle Entlastung.

Wir werden im DJK-DV-Foérderverein versuchen die DJK-Vereine zu unterstitzen — sei es Uber
Zuschiisse oder durch Erhéhung der Wahrnehmung dieser Problematik in der Offentlichkeit /
Politik. Dazu bendtigen wir von Euch aber einige Informationen. Bitte bringt den auf der
Ruickseite angedruckten Erhebungsbogen zu den im Oktober d.J. stattfindenden
Kreisversammlungen mit.

Mit sportlichen Grifen

Konrad Seitz,
Vorsitzender

-siehe Riickseite-



Erhebungsbogen ,Energiekrise 2022“

(bitte zu den Kreisversammlungen mitbringen — oder als pdf an den DJK-DV senden bis 30.

Oktober 2022.
Verein:

Ansprechpartner (Name, Vorname, email):

Zum Thema ,,Heizung“

Antworten

a) Mit welchen/m Energietrager/n beheizt ihr
eure sportlich genutzten Gebdude?

b) Wie hoch waren dazu in etwa euere
bisherigen finanziellen Aufwendungen?

c) Welche finanziellen Mehraufwendungen
ergeben sich fir die ndchsten 12 Monaten /
im kommenden Jahr fiir die Heizenergie?

d) Habt ihr MaBnahmen zur Energieeinsparung
geplant bzw. schon umgesetzt und ggf.
welche?

Zum Thema ,,Strom*“

Antworten

a) Wieviel habt ihr bisher fir Strom fiir euere
Indoor- und Outdoor-Sportstatten pro Jahr
aufgewendet (soweit nicht schon zum Thema
,Heizung” enthalten)?

b) Mit welchen finanziellen Aufwendungen
rechnet ihr in den ndchsten 12 Monaten/im
kommenden Jahr dafiir?

c) Habt ihr MaRnahmen zur Energieeinsparung
geplant bzw. schon umgesetzt und ggf.
welche?

Zum Thema ,,Warm-Wasser” (WW)

Antworten

a) Wie bereitet ihr das Warm-Wasser in eueren
Sportstatten auf?

O zentral durch WW-Speicher
mit Energietrager:

O dezentral durch Durchlauferhitzer (Gas)

O dezentral durch Warm-Wasser-
Warmepumpen

oder

O

Verhaltnis , Energiekosten : Beitragsvolumen”

Antwort

Wieviel % eueres jahrl. Gesamtbeitragsauf-
kommens musst ihr voraussichtlich 2023 fiir
Energiekosten aufwenden?




